



Anul VIII. Nr. II.

„Judetul Nostru”

Deva, 10 Febr. 1940.

Redacția: Str. Regina Maria 3

Inscripția în Registrul Publicațiilor periodice la Tribunalul Huadeora sub No. 12—1938.

Redactor resp.: VĂMOS LEO

Lapunk terjedelme

a nyomdászemélyzet katonai szolgálata történt behívása miatt ezalkalommal kétoldalra csökkent. Igyekezni fogunk az elmaradt részt pótolni. Közleményeinket ezért kisebb terjedelempre szorítottuk.

Február 15-ig meghosszabbították a pénzügyi amnesztiát.

A pénzügyminiszter távirati intézkedésére az adóamnesztia határidejét február 15 éig meghosszabbították. Eddig a határ napig tehát be lehet adni az összes adó és taxatartozásokra vonatkozó deklarációkat és befizetni a régi tartozásokat.

Jelentkezzenek a csapattesteiknél

mindazok a katonák, akik április 30-ig nem töltötték be 33 évüket „terminus” szolgálatot teljesítettek, fizti iskolát nem végeztek, Február 15-ig tartoznak jelentkezni és fiztiiskolába való felvételtüket kérni.

A dévai postahivatal közli,

hogy mintegy 100 postafiókot bocsájtott a közönség rendelkezésére, havi 100 lei bérelti árban. Akik bérelni szándékoznak jelentkezzenek a postafőnökségnél, ahol az összeg lefizetése után megkapják a postafiók kulcsát.

A dévai Primăria

ezuton közli, 9003 számú hirdetményére való hivatkozással I. O. V. tagjaival, hogy CFR karnetjük ügyében jelentkezzenek a hivatalban bélyegzett kérvénnyel, a carnet 20 lei összegével és egy 20 lei összegű CFR biztosítási bélyeggel.

Játszanak bizalommal

Loteria de Stat

COLECTURA OFICIALĂ-nál

Főelárusítóhely: Cluj, Str. Regina Maria 46

Librăria V. LAUFER Deva.

Be kell jelenteni a butorozott szobák lakóit.

A dévai rendőrség 904 számú értesítésében közli, hogy akik butorozott szobát adnak ki akár az idegenből érkezetteknek, akár helybelleknek 24 órán belül jelentsek azt be a rendőrségen. Akik a bejelentést elmulasztják, szigorúan meg lesznek büntetve.

— Orvosi hír. Dr. Deutch Lajos belgyógyász és nőorvos katonai gyakorlatról hazatért és rendeléseit megkezdte Deván Str. Regina Maria 17. szám alatti rendelőjében.

Műkedvelői előadások Mulatságok:

A vajdahunyadi Kolping egyesület rendezésében az összes régi hunyadi műkedvelők közreműködésével kitűnő előadásban hozták színre az Iglói diákokat a vasgyári színházteremben, a hadfelszerelési alap javára. Az Iparosok egyesülete a Strauss vendéglőben rendezett jólsikerült teaestet szintén a hadfelszerelési alap javára. A rom. kath. nőegylet álarcsobált rendezett. A piskii iparosok csokoládébálon szórakoztatták közönségüket, a rom. kath. ifjúság teadélután rendezett. A petrozsényi Zárda növendékei sikerült előadást rendeztek, melyet háromszor ismételt meg. A kitűnő műsor főbb számai Csengő dal, Szavalat, Kis törpék, Kakas viadal, torna és tánc számok majd Lepkék országa kétfelvonásos és A megtért leány háromfelvonásos szindarabokat adták elő. Nagy közönség vett részt és sokat tapsolt az ügyes szereplőknek.

Vennék vagy bérbe- vennek 4-5 szobás

mellékhelyiséges házat,
istállóval szikvizgyár céljaira.

Cim a hadóban.

— Dr. Zaidmann Jac fogorvos katonai szolgálatból hazatért és rendeléseit megkezdte Deván a Guia féle házban, Str. Regele Ferdinand.

— Február 15-től, 23-ig terjedő időben kedvezményes áron lehet Kolozsvárra utazni. Az E. M. G. E. február 17—21 napjain Kolozsvárt rendezendő vetőmag és házipari kiállítására kedvezményes áron való utazás engedélyezését kérte a C. F. R. vezérigazgató-ságtól. A C. F. R. vezérigazgatósága 210642 szám alatt értesítette az E. M. G. E.-t, hogy a kiállítás látogatói számára a visszautazásnál 50 százalékos kedvezményt engedélyezett a személyvonati jegyek árából. A kedvezmény igénybevételének módja a következő: Kolozsvárra egész jegy váltandó. A jegy megörzendő mert ennek, valamint a kiállítási belépő jegyek felmutatása mellett visszafelé félárny jeggyel lehet visszautazni a kiinduló állomásra. A kedvezmény február 15-től 23-ig terjedő időben 5 nap tartamára érvényes.

Hajlózás. Dr. Moga Romulus velt aradi rendőrehistor utóbb ügyvéd, hosszas betegkedés után Clujon 45 éves korában elhunyt. Halála mély részvétet keltett a Zsilvölgyében, Aradon és mindenütt, ahol ismerték a rokonszenves ügyvédet. Az elhunytban Dr. Moga Ionel Petrozsényi orvos, volt primar, őcsését gyászolja.

Báli naptár:

A hadfelszerelési alap javára.

Február 10 én román nőegylet táncestélye.

Február 17-én Kereskedelmi alkalmazottak mulatsága virág és bortombolával.

Február 24 én a Szabó és Ruházati iparosok bálja.

Mind a három multság a dévai Fehér Kereszt termeiben.

— Dr. Klein Fritz belgyógyász katonai szolgálatából hazatért és rendeléseit megkezdte Deván, Str. Reg. Carol 29 sz. alatt. Rendel. d. e. 10—12 d. u. 5—6 óra között.

Ha jól és kellemesen akar szórakozni keresse fel a

Fehér Kereszt

helyiségeit.

Kitűnő konyha, elsőrendű italok,

Figyelmes kiszolgálás.

Csámpai Pista és zenekara muzsikál.

Kereskedelmi utazóknak árengedmény.

Minden este tánc.

FEBRUÁR
15 és 18

A 21-ik sorsjáiek 7 és 8-ik sorsjáték
befejező huzása

3 nyeremény
3 millió lei

13 nyeremény á
1.000.000 lei

Minden egyes negyed sorsjegy ára 200 lei, ha nem is játszottak az előző sorozatokon.

LOTERIA DE STAT

— Uram, nekem hála Istennek még most is remekül megy. Nincs egy bani adósságom, naponta 15.000 leit forgalmaz az üzletem ebből 2000 lei tiszta haszon, évente háromszor megyek utazni, végrehajtót még hírből sem ismerem, Na mit szól hozzá?

— Gratulálók Grimm ur, ön igazán megelégedett ember lehet.

— Engem Nagynak hívnak, miért nevez állandóan Grimmnek?

— Mert olyan gyönyörűeket tud mesélni.

TALÁLÓS KÉRDÉS.

Kiss a kávéházi törzsasztalnál így szól Nagyhoz:

— Hallom, te okos embernek monded magad, nos akkor mondjál olyan magyar szót, amelyben benne van ez: Graf von Spee.

Nagy megrökönyödve bámul Kissre, majd hápogva így szól:

— Hát, hát... nem tudom.

— Na látod, én tudom — válaszolja

Kiss — a tenger, mert jelenleg a Graf von Spee, a német zsebcsirkáló a tenger fenekén van.

A dévai Fehér Kereszt
uj bérlője.

Legutóbb beszámoltunk arról, hogy furnak-faragnak, sikálnak, tisztogatnak a dévai Fehér Keresztben. Uj bérlő érkezett Chrestel Rudolf személyében, aki éveken át a brassói Gewerbeverein bérlője volt és ott nagy népszerűségnek örvendett, mert különös gondnal és figyelemmel törekedett arra, hogy a vendégek megelégedését kiérdemelje. Rövid dévai tartózkodásának ideje alatt, akik a Fehér Kereszt helyiségeit felkeresték, meggyőződhettek arról, hogy a vendéglátó kávéház új alapokra lett átszerveve és kitűnő konyhájával, italokkal, figyelmes kiszolgálással indult meg a siker és eredményes munka után. A helyiségekben egyébként Csámpai Pista zenekara játszik minden este.

TOLNAI VILÁGLAPJA,

az egész család részére szórakozást nyújt
Kapható minden újságosbúdjában is.

Schäffer Lipót

rum- és cognacgyártó
PETROSENI.

Ajánlja: Speciális rum- és likőr készítményeit.
Kapható mindenütt.

A pénz az uccán hever...
(Tanulságos historia napjainkból)

Igen, a pénz az uccán hever, mondja egy régi megállapítás, csak le kell érte hajolni. Ez a képletes megállapítás annyit jelentene, hogy vannak kereseti lehetőségek, csak „utána kell járni” ki kell fundálni, hogy hogy és mint. Egy jó ötlettel lehet pénzt keresni. Más lapra tartozik azután, hogy ebben a számitásban az oroszlanrészt az a feltevés foglalja el, hogy mindig vannak „palik”, akik bedőlnek! Amíg a palik ki nem halnak... nem kell félni, ügyes ember nem hal éhen! Ezen bevezetés után következzen a tanulságos kis történet, mely rávilágít napjaink „korszellemére” okulásul azoknak, akik még hisznek nemesebb emberi érzésekben, jóérzésekben, valószínűségekbem ésemberbaráti szándékokban.

A napokban felkeresett egy szászvárosi uriaszony. Átadott egy karikagyűrűt. Amint elhagyta a dévai vasúti állomást és a szép, új „sugárut”-on a városba sétált, egyszerre csak a földön egy arany karikagyűrűt vett észre. Ott hevert, csillogott a napfényben és amint lehajol érte, ugyanabban a percben egy férfi is utána nyul. Egyszerű, szegény, munkásféle ember. Úgyes mozdulattal felkapja a gyűrűt és érdeklődve nézegeti, majd így szól:

— Ha tetszik a nagyságának, adjon száz leit érte, ennyit megérdemlek, mert én vettem fel de nem akarom egyedül magamnak megtartani.

Az uriaszony nézegeti a gyűrűt, látja, hogy igen apró betűkkel valami be van vésve, talán egy név, talán évszám, talán egy nagyon

kedves emlék valaki részére. Megadja a száz leit és az uton egyre azon töpreng, milyen boldog lesz, aki elveszítette, hogy visszakerült hozzá a jeggyűrűje, melynek elvesztése nagyon rossz omen. Milyen boldogan fogja a száz leit visszafizetni s ha szegény, adja még anélkül is és elméletben megveregeti a saját vállát, azért mert olyan okos volt és nem hagyta a gyűrűt elvinni, elvégre egy jótétemény gyakorlása megér száz leit. És ha a lapban való meghirdetés semmi eredménnyel nem járna — mondotta — akkor eladja és a befolyó összeget jótékony célra juttatja. Ezért jött hozzá, hogy segítsen ebben az ügyben.

Készséggel ígértem meg, hogy segítségére leszek az igazolt tulajdonos felkutatásában és abban, hogy nemeslelkű törekvéseiben támogatom. Azt ajánlottam, keresen fel egy dévai ékszerészt, vizsgálta meg a gyűrűt és helyezze ott letétbe addig, míg végére járunk a dolognak. Egyben olvastassa ki a bevését is, hátha ezen az alapon valami támpontot nyerünk. Így tett.

A vizsgálat szenzációs eredménnyel járt. Az ékszerész mosolyogva fogadta és állapította meg azonnal, hogy a gyűrű nem arany, hanem kitűnően sikerült dublé, a beírás, bevésés is azt mondja „vigyázat, nem arany, hanem dublé”. Az ékszerész meghallgatván, hogy az uriaszony hogy jutott a gyűrűhöz elmondotta hogy a napokban már járt egy hölgy nála és értékesíteni akarta a gyűrűt, melyet talált és vett, ott is megkérdezte az illetőt, hogy hogy jutott hozzá. Ebben az esetben nem száz leiben állapodtak meg, hanem úgy, hogy közösen eladják és felezik a befolyt összeget. Rendszeres szélhámossággal dolgoznak tehát!

Az uriaszony nem jött vissza hozzám, nem hozta a gyűrűt. Nem értettem, miért nem tisztelt meg újra látogatásával. Most már tudom, miután meghallottam, milyen csalódás érte az ékszerésznél. El tudom képzelni, hogy elszégyelte magát, hogy napjainkban hogy buzoghatott fel benne annyi nemeslelkűség, mikor olyan rosszak az emberek és annyira kihasználják azt az emberi gyengeséget, hogy még hinni tud. Hinni tud abban, hogy valaki egy talált és miniegy ezer lei értéket képviselő arany karikagyűrűt odaad száz leiert azért, mert „együtt lelte” valakivel és azért, mert elfoglalt lévén nem ér rá értékesíteni. Szégyelte magát azért, mert nem akarta megtartani, magának, vissza akarta juttatni a bánkódó tulajdonosának s ha nem találja, hát jótékony célra adja... mikor az emberek olyan rosszak, hogy egy ilyen ügyes trükkkel kiszedik az ember zsebéből a pénzt, a szívéből a melegebb érzéseket, lelkéből a szánalmat. Hát érdemes nemeslelkűen gondolkozni? Mikor annyira gonoszak az emberek és visszaélnék vele!?

Nem könnyű felelni. Az ember minden rossz látására és tapasztalására is maradjon meg jóindulatának és melegen érző szíve és jóakarón gondolkozó agya ne befolyásoltassa magát attól, hogy „palira vették” és szélhámosságra használják fel. „Az utcán heverő pénz” mint új kereseti lehetőség meg van adva, remélhetőleg itt vagy ott, másutt valahol a hatóságok lefűlelik az ipsét s megtanílják a „móres”-re. Nem árt óvatosnak lenni, de azért igyekezzünk megmaradni nemesen gondolkozónak, még ha úgy járunk is mint a szászvárosi uriaszony és ha bele is kerül száz lejünkbe.

Ennyit megér az, hogy tapasztalataink gyarapodnak...